
 

 

 

 

"Țara mea" – Lecție de Știință/Ecologie/Sortare 

 

Cuprins 

 

Materie/Disciplină 

 

- "Secretele și minunile naturii!" (vizionarea și discutarea filmului); 
- să manifeste interes și curiozitate față de natură; 
- selectare. 

Tema săptămânală 

 

"Natura este casa noastră" 

Vârsta 

 

5-6 ani 

Tema principală 

 

Pentru a-i învăța pe copii cum să sorteze gunoiul, pentru a le da un sentiment 
de responsabilitate și de grijă față de mediul înconjurător și pentru a le arăta 
cum să folosească materialele reciclabile pe care nu le folosesc. 

Concepte cheie 

 
● Ecologie 

● Pământ 

● Deșeuri 

● Containere 

●  Selectare 

●  Natură 

●  Vreme 

 

Obiective de învățare 

 

● - Urmărind filmul și imaginile, ei își vor 
aprofunda cunoștințele despre 
necesitatea de a proteja mediul 

înconjurător. 

● - Să fie capabili să audă primul sunet 
dintr-un cuvânt, să-l numească și să 
găsească litera corespunzătoare. 

● Jucându-se și îndeplinind sarcini, ei vor 
putea să diferențieze containerele și să 
selecteze deșeurile. 

● Implicarea membrilor familiei în activități 
comune pentru expoziția de lucru manual 
pentru copii și părinți "Natura este casa 
noastră". 

 

 

Echipamente/materiale necesare 

 

● Tablete 

● Computer 

● ● Containere de selectare 

● ● Ambalaje diverse 

PLAN DE LECȚIE 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



● Proiector ● ● Materiale auxiliare 

● Glob pământesc 

● Cutie 

 

Planul de lecție 

 

Etapa 

 

Durata 

 

Descrierea 

 

 

 

Captarea atenției  
 

 

10 min. 

Copiii se așează în cercul de dimineață. În mijlocul cercului se află o 
cutie magică, pictată în galben, verde și albastru, cu cuvintele 
TERRA, ECOLOGIE, APĂ, LAPTE, ÎMI PASĂ, SALVEZ, ÎMI PLACE... , în 
care este ascunsă o machetă a pământului. Copiii împărtășesc 
ideea "Ce ar putea fi? De ce ar trebui protejat pământul? Cum 
putem ajuta pământul? Astfel se introduce tema zilei și ceea ce 
urmează să învețe. 

 

Activitatea 

principală 

 

15 min. Urmăriți filmulețul  "What did Kakė Makė say" 

https://www.youtube.com/watch?v=D6j0dS7dRi8  

Copiii vor observa modul în care deșeurile dăunează mediului 
înconjurător și cum se manifestă animalele și plantele în locurile în 
care sunt aruncate deșeurile. Copiii își exprimă gândurile după 
vizionarea videoclipului “Să vindecăm planeta.” 

15 min. Activitate interactivă: selectează deșeurile 

https://wordwall.net/lt/resource/57616493 

 
În echipe formate pe baza culorilor recipientelor, copiii joacă un joc 
numit "Sortează-mă corect", triind deșeuri reale în recipientele de 
hârtie puse la dispoziție. Discută cu prietenii lor ce să arunce unde 
și de ce. Educatoarea și copiii iau deșeurile sortate și le aruncă în 
containerele desemnate. 

15 min. Acasă, împreună cu familiile lor, vor realiza o lucrare reciclată și o 
vor aduce la expoziția de grup, iar copiii vor prezenta lucrarea 
prietenilor lor prin povestiri și demonstrații. 

10 min. Cunoștințele de selectare ale copiilor sunt evaluate prin 
intermediul unor sarcini auto-direcționate și al jocului "Aruncă-mă 
la coș corect". 
Discutând despre materialele pe care le-au văzut și spunând în ce 
coș de gunoi punem fiecare gunoi, copiii își vor consolida 

  

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=D6j0dS7dRi8
https://wordwall.net/lt/resource/57616493


cunoștințele. 
Evaluarea 

 

 Copiii vor putea să identifice modul în care pot contribui la 
ecologie, să distingă containerele în funcție de culoare și să sorteze 
gunoiul. 

Ei vor crea un proiect de reciclare împreună cu familia lor și îl vor 
prezenta prietenilor lor. 

  

 

Concluzii și recomandări 

● A învățat despre necesitatea de a 
proteja natura și de a sorta gunoiul; 

● Prin îndeplinirea sarcinilor, au învățat 
să selecteze; 

●  Să numească culorile containerelor 
de deșeuri. 

● Efectuarea de sarcini în mod independent; 

● Au învățat să facă meșteșuguri împreună cu 
familia lor folosind materiale reciclate și să le 
prezinte prietenilor lor. 

 

 

The material is developed within the Erasmus+ project PreEdTech - Improving the Pedagogical and 
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